

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
НА ДИССЕРТАЦИЮ**
Алексея Сергеевича Стародубцева
РОЛЬ КОНТРОЛЯ ДИСТРАКТОРА В ВОЗНИКОВЕНИИ
ЭФФЕКТА СТРУПА

Алексей Стародубцев – увлеченный, вдумчивый и трудолюбивый исследователь. С ним легко и приятно работать. При столкновении с той или иной когнитивной проблемой он всегда старается не только предложить ее решение, но и – главное – проверить в эксперименте правильность этого предложенного решения. В итоге им проведено огромное число тщательных экспериментальных исследований как представленных в диссертации, так и таких, которые остались за рамками темы диссертации. Особо отмечу, что эту свою увлеченность Алексей Сергеевич как преподаватель умело передает студентам.

Вдохновленный идеей интерпретации эффектов интерференции, активно обсуждаемых в нашей школе, Стародубцев попытался применить этот подход к эффекту Струпа. Он не только серьезно проштудировал море литературы, посвященной этому эффекту, но и старался реплицировать и тем самым проверить те результаты, которые вызывали у него сомнения. Им самим обнаружен ряд оригинальных феноменов, доселе не известных в исследованиях струп-парадигмы.

Определенной трудностью в работе над диссертацией было перфекционистское стремление докторанта объять необъятное. Мне приходилось даже приостанавливать его экспериментальный зуд, борясь с излишней тщательностью в описании дизайна эксперимента и полученных данных, приводившей иногда в силу перегруженностью деталями к затруднениям в понимания текста. Представляется, что Стародубцев научился «наступать на горло собственной песне» - его тексты стали достаточно ясными при сохранении точности излагаемых результатов исследований. Эта тенденция и к точности, и к ясности изложения заметна и в тексте диссертации. Докторант владеет новейшими статистическими методами, сам создает компьютерные реализации дизайнов своих исследований.

На мой взгляд, проделанная Алексеем Сергеевичем Стародубцевым работа показывает его высокую квалификацию, вполне заслуживающую присвоения ему искомой ученой степени кандидата психологических наук по

специальности 5.3.1., а представленная им к защите работа, учитывая, в том числе, оригинальные результаты, самостоятельно им полученные, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Доктор психологических наук, профессор СПбГУ
Аллахвердов В. М.

10.03.23 

ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ

ЗАВЕРЯЮ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ СПбГУ
Н. К. Корельская